

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Жигулевой Любови Юрьевны на
тему:

«Научное обоснование мероприятий по совершенствованию медицинской помощи пациентам со злокачественными новообразованиями системы крови», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Одной из приоритетных задач политики государства в области здравоохранения является поиск новых путей и возможностей повышения качества и доступности оказания онкологической помощи населению. Борьба с онкологическими заболеваниями, к которым относятся злокачественные новообразования (ЗНО) системы крови, является важнейшим стратегическим направлением национального проекта «Здравоохранение» в рамках реализации федерального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями». Распространенность ЗНО системы крови во всем мире растет, остается высоким уровень смертности и ранняя инвалидизация пациентов, что приводит к существенному социально-экономическому ущербу обществу и государству от этих заболеваний. При оказании медицинской помощи по профилю «гематология», которая является высокочрезвычайно затратной и ресурсоемкой, особую важность представляет решение проблем обеспечения качества, безопасности и доступности медицинской помощи, учитывая зачастую весьма агрессивные современные лечебные технологии при ЗНО системы крови. Повышает актуальность данного диссертационного исследования и тот факт, что для решения проблемы совершенствования организации медицинской помощи, повышения качества и обеспечения его стабильности необходим комплексный подход, а, следовательно, тщательное изучение этой проблемы. Проведенный Л.Ю.

Жигулевой анализ опубликованных исследований выявил, что существующие научные работы содержат в основном решение конкретных клинических задач, но для изменения ситуации в лучшую сторону требуется принятия управленческих решений, в том числе и на стратегическом уровне. Поэтому диссертационное исследование, посвященное научному обоснованию мероприятий по совершенствованию медицинской помощи пациентам с ЗНО системы крови на основе системного комплексного подхода, представляется актуальным и своевременным.

Научная и практическая значимость диссертационной работы обусловлена результатами исследования, позволившими создать научно-методическую и клинико-организационную основу для решения проблемы совершенствования медицинской помощи пациентам с ЗНО системы крови. В процессе исследования установлено, что обеспеченность населения медицинской помощью по профилю «гематология» в настоящее время не соответствует уровню заболеваемости ЗНО системы крови и прогнозируемой тенденции роста заболеваемости, что свидетельствует о существовании проблем в организации и обеспечении качества медицинской помощи пациентам с ЗНО системы крови, и требует комплексного подхода для подготовки научно-обоснованных управленческих решений. Результаты глубокого фундаментального исследования, проведенного Любовью Юрьевной Жигулевой, легли в основу и позволили научно обосновать разработанные предложения по совершенствованию медицинской помощи пациентам с ЗНО системы крови.

Для реализации разработанных предложений обоснована система управления качеством медицинской помощи (служба качества, документация, методики и критерии оценки), позволяющая управлять факторами, влияющими на качество, которая была поэтапно внедрена в практическую деятельность медицинских организаций гематологического профиля, что подтверждают многочисленные акты внедрения.

Ценным является и разработанные Любовью Юрьевной новые критерии оценки качества процесса и результатов медицинской помощи пациентам с ЗНО системы крови и целевые показатели деятельности медицинских организаций гематологического профиля субъекта РФ по модели конечных результатов. Эффективность системы управления подтверждена повторными экспертными оценками и положительными результатами показателей деятельности медицинских организаций, оказывающих специализированную медицинскую помощь пациентам с ЗНО системы крови. Следовательно, в результате проведенного диссертационного исследования получены данные, позволяющие оптимизировать управление качеством медицинской помощи пациентам с ЗНО системы крови. На уровне субъекта РФ разработана новая структурно-функциональная модель системы менеджмента качества медицинской помощи по профилю «гематология» с обоснованием необходимости создания межведомственного координационного совета при главном специалисте-гематологе субъекта РФ, объединяющая структуры и ведомства, прямо или косвенно участвующие в организации медицинской помощи. Реализация данной модели позволит проводить научно-обоснованные плановые системные мероприятия по обеспечению гарантий доступности, качества и безопасности оказываемой специализированной медицинской помощи по профилю «гематология» в субъекте РФ.

Таким образом, в результате проведенного исследования достигнута цель диссертационной работы – разработаны научно-обоснованные медико-организационные мероприятия по совершенствованию медицинской помощи пациентам со злокачественными новообразованиями системы крови.

Исследование проводилось на высоком методическом уровне, основано на системном подходе, предусматривающим изучение как генеральной, так и выборочной совокупностей. Особенно хочется подчеркнуть использование большого фактического материала и проанализированного длительного временного интервала. Последовательная реализация восьми этапов

исследования включала обоснованный выбор адекватных, цели и задачам, методов исследования, методов корректной обработки полученных данных с применением современных статистических методик и использованием программных средств, логичным построением изложения полученных результатов. Положения, выносимые на защиту, основаны на анализе полученных результатов и соответствуют цели и задачам исследования. Репрезентативность выборки не вызывает сомнений, как и личный вклад автора в решение проблемы.

Все задачи исследования решены и отражены в выводах и практических рекомендациях, которые логично вытекают из результатов исследования и носят прикладной характер. Основные положения диссертационной работы опубликованы в 40 печатных работах, в том числе три – в журналах международных баз цитирования, 17 – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, обсуждены на международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях, внедрены в практику.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, на основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Жигулевой Любови Юрьевны «Научное обоснование мероприятий по совершенствованию медицинской помощи пациентам со злокачественными новообразованиями системы крови», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной проблемы совершенствования медицинской помощи пациентам со злокачественными новообразованиями системы крови, что имеет важное теоретическое и практическое значение для общественного здоровья и здравоохранения.

По своей актуальности, методическому уровню, степени обоснованности научных положений, объему исследований, научной

новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа Жигулевой Л.Ю. соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 (ред. от 01.10.2018 № 1168 с изм. от 26.05.2020 № 751), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных, необходимых для работы Диссертационного совета Д 208.110.01.

Профессор кафедры Общественного
здоровья и здравоохранения ИДПО
ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук (14.02.03 –
Общественное здоровье и здравоохранение),
доцент



Соловьева Юлия Александровна

30 марта 2021 г.

Подпись доктора медицинских наук Соловьевой Юлии Александровны
заверяю:



Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 454092, г. Челябинск, ул. Воровского д. 64
Телефон +7 (351) 232-73-71, факс +7 (351) 232-74-82, электронная почта kanc@chelsma.ru